

# 高招政策八大变化,赶快看看!

## 首次实行“无声入场” 作弊会判刑 外语听力的成绩地位提升了

本报讯(记者 冯康松 马迎春)“想要作弊的考生,趁早打消这个念头,今年高考作弊从违规违纪上升到违法层面,会判刑的……”昨日,记者从市招办了解到,根据《河南省2016年普通高等学校招生工作规定》(以下简称规定),今年,我省高招政策有八大变化——

### 高考作弊会判刑

市招办工作人员提醒广大考生,有作弊侥幸心理的考生可要注意啦,今年高考作弊从违规违纪上升到了违法层面,会判刑的。

2015年8月29日,中华人民共和国刑法修正案(九)通过全国人大常委会审议,其中明确在刑法第二百八十四条后增加一条:“在法律规定的国家考试中,组织作弊的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”

据了解,该法条从2015年11月1日开始生效,这意味着,在此之后,作弊从违规违纪上升到违法层面,也意味着为打击高考作弊增添了一大利器。

据市招办工作人员介绍,今年高考,凡存在组织作弊、出售或提供作弊器材、试题、答案、代替他人或者让他人代替自己参加考试等涉嫌作弊犯罪行为,将依法移送司法机关,依照《中华人民共和国刑法》(修正案九)等追究法律责任。对公职人员违规违纪的,依据《中

国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》《事业单位工作人员处分暂行规定》等相关规定严肃处理。

### 多策并举防作弊 首次实行考生“无声入场”

为防范和应对利用通信器材作弊行为,我省2016年普通高考首次实行考生“无声入场”,即所有考生入场检查时,金属探测器没有发出报警声响。“无声入场”意味着高考对考生入场前的探测检查会更加全面和严格。

按照要求,今年高考严禁考生携带违禁品进入考场。违禁品包括:各种具有发送或接收信息功能的设备(如移动电话、对讲机、无线耳机及其他无线接收、传送设备等),电子存储记忆录放、扫描设备,手表等计时工具,涂改液、修正带等各种文具,带有金属物品的服装(带金属挂钩和钢圈的女生内衣)、鞋帽(带金属的鞋带、鞋眼、鞋底、装饰)、腰带、裤子挂钩、衣扣、项链、耳坠、发卡、手镯、戒指、钥匙、硬币、磁卡(餐卡、房卡、公交卡、银行卡等)等铁磁性物品,各种自带的食品和饮品,其他非考试必需物品。

市招办工作人员提醒广大考生,今年高考在服装上需要特别注意。考生应提前准备好衣服、鞋子。建议穿着无钮扣、无拉链的衣服,无任何金属的鞋子(含鞋带、鞋眼),女生穿无金属挂钩和钢圈的

内衣,并备用衣服鞋子。

### 本科三批和高职高专批也实行平行志愿

去年,我省只有本科一批、本科二批实行平行志愿。今年,我省实行平行志愿的队伍壮大了。

记者了解到,今年本科一批、本科二批、本科三批和高职高专批均实行平行志愿,考生可以填报1—6个高校志愿,1—5个专业和是否同意调剂(专业)。

提前批、国家专项计划本科批、地方农村专项计划本科批和专科提前批一志愿可以填报1个高校志愿,1—5个专业和是否同意调剂(专业);第二志愿为平行志愿,可以填报1—4个高校志愿,每个高校志愿可以填报1—5个专业和是否同意调剂(专业)。

### 高考结束后本、专科层次不再补录

去年,我省普通高招录取工作结束后,所有本科层次招生一律不组织补录。今年,我省的专科层次招生也进入了不再补录的行列。

据市招办工作人员介绍,2016年普通高招录取工作结束后,我省本、专科层次招生均不组织补录,专科批次征集志愿时间适当延长。

### 总分相同按语文、数学、外语听力成绩排序

值得关注的是,考生普通高考外语听力成绩作为单列的一

项成绩在投档时提供给高校参考。但今年外语听力的成绩地位提升了。今年在平行志愿投档中,考生总分相同的情况下,按考生语文、数学、外语听力成绩进行排序。

而去年,考生总分相同的情况下,按考生语文、数学、外语成绩进行排序,也就是说去年是外语总成绩进行排序,而今年只是外语听力部分进行排序。这就意味着,外语听力变得比以前重要了。

### 普通高招志愿增加了专科提前批

考生普通高招志愿分为提前批、国家专项计划本科批、本科一批(含自主招生等特殊类别招生)、地方专项计划本科批、本科二批、本科三批、专科提前批(士官直招、航海等有特殊要求的专科)和高职高专批等八个批次。记者了解到,与去年相比,今年的高招志愿增加了专科提前批(士官直招、航海等有特殊要求的专科)。

考生志愿在网上填报,分三次进行:第一次在6月25日—28日,填报提前批、国家专项计划本科批和专升本志愿;第二次在6月30日—7月4日,填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和对口招生志愿;第三次在7月6—10日,填报本科三批、专科提前批和高职高专志愿。考生必须在规定时间段内完成志愿填报,考生网上志愿以保存的为准,填报

截止后将无法更改。

### 两种情形被认定思想政治品德考核不合格

普通高考考生有下列情形之一且未能提供对错误的认识及改正错误的现实表现等证明材料的,应认定为思想政治品德考核不合格:(1)有反对宪法所确定的基本原则的言行或参加邪教组织,情节严重的;(2)触犯刑法、治安管理处罚法,受到刑事处罚或治安管理处罚且情节严重、性质恶劣的。

### 高校招生章程一经公布不得擅自更改

招生章程是高校向社会公布有关招生信息的必要形式,其内容必须合法、真实、准确、表述规范,经省教育厅审核后向省教育考试院备案后方可向社会公布。一经公布,不得擅自更改。各高校在招生宣传(广告)中要准确描述本校的办学类型、层次,使用与办学许可证或批准文件相一致的学校名称,不得使用简称。学校法定代表人要对本校招生章程及有关宣传材料的真实性负责。

记者了解到,从今年起,省教育厅启用“河南省学历、非学历教育招生章程(广告)备案系统”,省内高校务必于5月15日前登录http://zszyca.haedu.gov.cn上传招生章程备案申请材料。招生章程备案通过后,方可依据招生章程的规定开展招生宣传和招生工作。

# 市教育局 开展教育科研课题研修培训

本报讯(记者 潘家栋)为提高我市教育科研水平,5月7日至8日,信阳市中小学2015年省、市立项教育科研课题主持人培训会在信阳职业技术学院举行,全市共262人参与此次培训。

培训会邀请省教科所研究员马洪、徐万山老师就教育科研课题的立项、中期评估、研究报告和结项材料的撰写做专题辅导。在辅导中,两位专家针对课题研究过程、文本格式、结项材料撰写以及过去课题结项材料中出现的问题,通过大量的例证,深入浅出地把深奥的教育科研课题研究,清晰地展现在大家面前。培训会上专家与学员互动,专家现场答疑解惑,气氛活跃,效果明显。

# 舞动人生 放飞梦想

## 市特殊教育学校举办第26次“全国助残日”庆祝活动

本报讯(记者 黄颖)为了迎接即将到来的第26次“全国助残日”,5月10日,市特殊教育学校隆重举行了以“舞动人生 放飞梦想”为主题的庆祝活动。

举办这次活动的目的就是展现学校办学成果,感恩答谢社会各界。通过活动,充分展示残障孩子在党和政府、社会各界爱心人士的热心帮助下,在特殊教育学校的辛勤培养下所取得的成绩。全面反映学生自强不息、有为向上的精神风貌。市特殊教育学校校长张全芳代表全校师生向各位来宾表示最热烈的欢迎和衷心的感谢,并介绍了学校近年来的办学成果和发展规划,表示一定会把爱心化为动力,更加扎实管理学校,提高

办学水平。

市特殊教育学校的学生为来宾表演了精彩的文艺节目,展示了学校多彩课堂的累累硕果,学生的精彩表演和娴熟技艺受到各位领导和来宾的一致称赞。活动期间,大家还参观了学校的职业教室、康复功能室和学生寝室,对市特殊教育学校的办学情况和管理情况有了进一步的了解。

与孩子们共同欢度节日的有市、区有关部门领导及多年来对信阳市特殊教育学校进行无私帮助的社会各界爱心人士。淇河区有关领导希望教师们努力工作,为学生营造良好的学习和生活环境,希望残障孩子好好学习,成为对社会有用的人才。

# 334名骨干教师 将赴我市各贫困县支教

本报讯(记者 马迎春 潘家栋)“在2016—2017学年的‘两区’人才支持计划教师专项计划中,将有334名优秀教师前往我市各县支教。本学年我市教师选派人数居全省第一位。”昨日,记者从市教育局获悉,今年我省将继续实施边远贫困地区和革命老区人才支持计划、教师专项计划,2016年秋季开学至2017学年,全省计划选派2500名优秀教师赴贫困县支教,其中我市将选派优秀教师334人,在2016—2017学年赴光山、潢川、淮滨、息县、商城、新县、固始、罗山支教。

据了解,从2013年起,我省每年选派一定数量优秀幼儿园、中小学(含普通高中)和中等职业学校教师到边远贫困地区和革命老区“两区”支教一年,同时,每年为“两区”培训一定数量的幼儿园、中小学和中等职业学校的骨干教师和紧缺专业教师。支教范围覆

盖国家确定的河南省连片特困地区覆盖的26个县、12个国家扶贫开发工作重点县和15个省级扶贫开发工作重点县。

“两区”教师选派工作是深入推进县域内义务教育学校校长教师交流轮岗和城镇教师支持乡村教育的重要措施。在充分听取基层学校意见,统筹兼顾不同学段情况,选派受援县急需的、符合规定条件的学科教师和骨干教师,切实帮助受援学校解决实际问题,提高教学水平。

按照计划,选派教师须到受援县的县以下(含县)的薄弱学校连续任教一个完整的学年,担任相应课程或专业的教学任务,并通过集体备课、举办讲座、开设公开课等多种形式,帮助当地教师提高教学水平和业务能力。选派工作期间,支教教师原工资福利待遇不变。按月发放支教补助,标准每人每年2万元。



亲子活动是幼儿成长中不可缺少的重要组成部分,有利于增进家长和孩子之间的情感交流,更有利于孩子健康成长。图为近日羊山外国语小学附属幼儿园举办的亲子活动现场。

本报记者 马迎春 摄

## 全市中小学生学习优秀作选

# 最好的时光

信阳高中高二(1)班 霍睿洁

在一个盛夏的傍晚,顶着夕阳的余晖,我来到了淇河河畔的龟山亭。天空中,幽深的蓝色吞噬着橘红色的晚霞。渐渐地,夜幕降临,天空披上了一层轻纱。一切车水马龙的喧嚣都远离这里。漆黑的连绵起伏的山峦静静地躺在夜色中,似乎在等待着什么。

一场仲夏的盛会,要开始了。“呼……”一阵风吹来,好似悠扬的长笛声。几片碧叶被吹下来,在空中悠然打几个转儿,调皮地跳着舞,飘到了人脸上,痒痒的。

听,听,簌竹中,蛐蛐儿悠闲地哼着小调,有几只好斗的蝈蝈一边吹着战斗的号角,一边恶狠狠地对峙着;几只蜻蜓跳跃在草丛中;螳螂把那对利刃合于胸前,小脑袋一动不动,像是在虔诚地祷告着什么。灯光下,飞蛾们痴迷地绕着光明飞舞着,不时把灯泡撞得“砰砰”响,而蜘蛛正慢条斯理地吐着银丝,编织着温馨的巢。

我坐在亭中,享受着这最好的时光。这里没有震耳欲聋的音乐,只有悠扬的虫鸣;这里没有炫目的霓虹灯,只有丛丛摇曳的树影;这里没有如潮的汽车,只有虫儿在轻轻吃语。老子曾云:“道法自然。”佛祖也曾拈花轻语:“一花一世界,一叶一菩提。”这里的景色是那么脱俗,远离了尘世的喧闹。我们每个人的内心深处,不都渴望着这一份自然的宁静么。

享受着这如诗、如歌、如梦、如幻的自然美景,真是最好的时光……

在渐渐响亮的虫声中,槐树摇动着手臂,高大的身躯轻轻摆动,欣赏着这“人间能有几回闻”的天籁之音;三叶草早早合上花瓣,沉入甜美的梦乡,而狗尾巴草则摇头晃脑地高谈阔论;夜来香和蝴蝶恋恋着,互诉衷肠,散发着迷人的幽香,白如凝脂的花朵绽开了幸福的笑容,如痴如醉地欣赏着这美好夏夜……

我坐在亭中,享受着这最好的时光。这里没有震耳欲聋的音乐,只有悠扬的虫鸣;这里没有炫目的霓虹灯,只有丛丛摇曳的树影;这里没有如潮的汽车,只有虫儿在轻轻吃语。老子曾云:“道法自然。”佛祖也曾拈花轻语:“一花一世界,一叶一菩提。”这里的景色是那么脱俗,远离了尘世的喧闹。我们每个人的内心深处,不都渴望着这一份自然的宁静么。

享受着这如诗、如歌、如梦、如幻的自然美景,真是最好的时光……

# 行走绿水青山 感受红色文化

## ——2016年全国徒步大会·罗山何家冲“重走长征路”开幕式暨信阳市全民健身月活动侧记

□本报记者 马迎春

蓝天白云下,满目青山,一片翠绿,路边的鲜花野草,随着微风散发出缕缕清香,徜徉在如画的何家冲,让人如醉如痴。5月7日9:30,随着国家、省、市、县有关领导共同发出号令,来自全国18个省市的3500余名徒步爱好者和各界群众从这里一涌而出,场面蔚为壮观。浩浩荡荡的徒步队伍一路向前,兴奋与喜悦一路随行。

这是一由中国登山协会、河南省体育局、信阳市人民政府主办,信阳市体育局、罗山县人民政府承办的2016年全国徒步大会·罗山何家冲“重走长征路”开幕式暨信阳市全民健身月活动现场。

本次活动主要是为了纪念长征胜利80周年,宣传弘扬革命传统和红色文化,贯彻落实《全民健身计划》《国务院关于加强发展体育产业促进体育消费的若干意见》等文件精神,发展体育休闲产业,提升罗山县的知名度和影响力,促进群众体育活动和红色文化的有机结合。

徒步大会采取半程和全程的形式,比赛同步进行,半程路线:红二十五军部→红二十五军部(6公里),全程路线:红二十五军部→红

二十五军部→鸡笼草原→大乘寺→鸡笼山桃源居(20公里),是目前红色历史旧址最多、沿途风景最为优美的徒步活动。

“作为罗山人,说实话,我还是第一次来何家冲,没想到我们罗山还有这么美的地方!”80后的张莉边走边激动地告诉记者。

市体育局党组书记余华告诉记者,本次徒步路线涵盖红色长征文化、自然山水、历史民俗、宗教寺庙、古道古村落等多个方面,充分展示了何家冲秀丽优美的自然风光和悠远厚重的红色长征历史文化,将使参会者体验红色文化教育,并充分享受到山地徒步运动带来的乐趣。本次徒步大会为中登协主办的国家级徒步大会,也是全国徒步大会年度最重要的活动之一。

34岁的夏女士与36岁的姜女士边走边聊,她们是一对好朋友。“这里的风景真不错!”姜女士说,她俩都喜欢徒步运动,既能锻炼身体,又能感受红色文化,真开心。说话间,看到前面有朋友为她们拍照,两人马上摆好造型,一个精彩瞬间被定格。

65岁的吴奶奶带着5岁的小孙子紧跟“大部队”,祖孙俩面带微笑。“小家伙很能走。”她说,自己每天坚持健身,走下来没问题。希望

以后多组织这样的活动。

一个小时后,徒步队伍陆续到达终点——红二十五军部旧址,很快这里变得热闹起来。大家纷纷拿着荣誉证书和完赛纪念章合影留念。“这次活动很有意义,不仅锻炼了身体,还零距离感受了红色文化,接受了一次红色文化教育。”正在参观红二十五军部旧址的李先生告诉记者。

本届徒步大会形式创新,内容丰富,具有三大“特点”:主题徒步。大会以大别山,重走长征路”为主题,半程线路接受儿童报名。大会融入环保出行、健康出行的理念,增加了儿童的环保意识,共同倡导低碳、生态、环保、节约的生活方式。科技徒步。大会开通官方微信,增加微信“关注”功能,使参赛者可以便捷地了解大会的动态、查询活动新闻和了解当地的旅游资源,让徒步爱好者与大会零距离接触。文化徒步。何家冲革命历史悠久,这里是中国工农红军长征四大出发地之一。本届大会路线途经红二十五军、红二十五军革命历史旧址,红色文化历史深厚,让参与者在青山绿水之间,不但享受徒步之乐,还能深刻感受到何家冲深厚的红色文化底蕴。

此次大会组委会负责人告诉

记者,为办好此次活动,市体育局和罗山县人民政府在成功申办后及时启动了步道勘测修整、志愿者招募、参赛选手报名筛选等系列准备工作。同时积极做好宣传发动,营造浓厚赛事氛围,在各级各类媒体平台发布报名信息引导群众积极参与,迅速在全社会引发徒步健身热潮。为保证徒步人员活动期间

的安全,该县限时封闭徒步区域交通,并在沿途设立服务站,由志愿服务者为徒步人员提供必要的水和医疗救援服务。

活动最后,余华告诉记者,此次大会的成功举办,拉开了2016年我市全民健身月活动的序幕,借助这一全国性群众体育健身活动,带动了2016年我市全民健身月活动的蓬勃开展。也将深入推进罗山县体育、健康和红色旅游产业融合发展,老区厚重的红色历史与秀美的自然生态将为越来越多的人所熟知,罗山县体育旅游将迎来新的发展。

水,为徒步人员提供必要的水和医疗救援服务。

活动最后,余华告诉记者,此次大会的成功举办,拉开了2016年我市全民健身月活动的序幕,借助这一全国性群众体育健身活动,带动了2016年我市全民健身月活动的蓬勃开展。也将深入推进罗山县体育、健康和红色旅游产业融合发展,老区厚重的红色历史与秀美的自然生态将为越来越多的人所熟知,罗山县体育旅游将迎来新的发展。



徒步大会现场。本报记者 郝光 摄